
 

 

 

 

Collegio dei docenti unitario VERBALE n°1       a. s. 2023/2024 

 

Il giorno 1° settembre 2023, alle ore 10.30, presso l’auditorium della SSPG Santini. si riunisce il 

Collegio Unitario dell’I.C. “G. Santini”,  

Presiede la Dirigente Scolastica Daniela Bellabarba.  

Sono presenti i docenti, come da foglio firme allegato. 

Verbalizza la vicepreside prof. Varotto Cecilia. 

 

All’ordine del giorno i seguenti punti: 

 

1. Presentazione e accoglienza dei nuovi colleghi; 

2. Approvazione verbale seduta precedente; 

3. Comunicazioni DS: 

• Presentazione staff SP e SSPG 

• Progetto Orientamento Rete Polar 

4. Suddivisione anno scolastico trimestri/quadrimestri; 

5. Calendario impegni prima settimana di settembre; 

6. Individuazione aree funzioni strumentali; 

7. Costituzione commissioni di lavoro del collegio: 

• Commissione curricolo educazione digitale e rubrica di valutazione; 

• Commissione PTOF; 

• Team digitale; 

8. PNRR: piano di formazione di istituto; 

9. Varie ed eventuali. 

 

 

 

 

1. Presentazione e accoglienza dei nuovi colleghi; 

 

La Dirigente dà il benvenuto a tutti i docenti del Collegio docenti unitario e presenta ai colleghi i 

docenti nuovi. 

 

Informa che alla S.I. ci sono tutti i colleghi, mancano solo 13h per coprire due part-time. 

 

Alla S.P. prende servizio la maestra Sofia Antoniello. Ritorna la maestra Martina Masola in 

assegnazione provvisoria. Sono confermate le maestre di sostegno: Di Mauro e Taverna. 

Mancano 2 cattedre di scuola comune e 14h di sostegno per l’inserimento di un alunno non 

grave. 

Mancano ancora le 18h di ed. fisica nelle classi quarte e quinte. 

 

Alla SSPG viene presentato il nuovo docente di arte Luca Impellizzeri, neo immesso in ruolo, 

mentre mancano 9 ore di inglese e 12 ore di tecnologia; sono scoperte anche 18+9h di sostegno. 

 

     2. Approvazione verbale seduta precedente; 

 

Il verbale viene approvato: 8 astensioni (i docenti assenti alla precedente seduta) e 0 voti 

contrari.    
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3. Comunicazioni DS: 

• Presentazione staff SP e SSPG 

• Progetto Orientamento Rete Polar 

 

Lo staff della S.P. rimane invariato: 6 docenti e la maestra Lucia Garavello 1° collaboratore. 

Anche lo staff della SSPG rimane invariato: 6 docenti e la docente Cecilia Varotto vicepreside. 

 

 

 

 



 

 

La DS comunica al collegio che il Comune di Noventa Padovana propone come lo scorso anno la 

“Maratona di lettura” per i due plessi, SP e SSPG, il comune ha affidato tutta l’attività al gruppo 

Fantaghirò; la maratona è prevista per venerdì 29 settembre, l’argomento delle letture sarà il 

ricordo dei 60 anni dalla tragedia del Vajont. 

Il Comune di Noventa aderisce anche alla proposta dell’attore Marco Paolini, che è quella di far 

aderire 100 teatri in Italia il giorno 9 ottobre, con una programmazione di letture contemporanee, 

con riferimento a storie di 60 anni fa. 

Il ricordo di questa tragedia potrebbe essere un’occasione per sviluppare un’UDA trasversale di 

ed. civica per tutte le classi della SSPG, da programmare nei vari dipartimenti. 

Inoltre il Comune ha ribadito la proposta di far partecipare i nostri alunni al Consiglio Comunale 

dei ragazzi. Il collegio della SSPG valuterà la possibilità. 

 

Per quanto riguarda il Progetto Orientamento, la prof. Bertocco informa che a luglio si è riunita 

la Rete Polar. La nostra scuola è inserita in due reti: 

Rete Polar (con quattro istituti che hanno ricevuto finanziamenti dal PNRR) 

Rete Switch di cui è capofila Forema (i finanziamenti saranno approvati entro metà settembre, 

solo se i progetti coinvolgeranno genitori e docenti). 

L’ Enaip determinerà quali azioni dovranno attuarsi. 

Durante l’estate i docenti hanno compilato un questionario inviato via mail. 

Sono stati coinvolti anche i Comuni, per avere una sinergia di azioni per definire meglio le scelte 

dei ragazzi alla fine della terza media. 

 

 

4. Suddivisione anno scolastico trimestri/quadrimestri; 

 

La DS mette in votazione la scelta tra trimestri e quadrimestri. 

All’unanimità il Collegio Unitario si esprime a favore dei Quadrimestri. 
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La DS mette in ulteriore votazione la scelta tra quadrimestri e trimestre/pentamestre. 

All’unanimità il Collegio Unitario si esprime a favore dei Quadrimestri. 
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5. Calendario impegni prima settimana di settembre; 

 

La DS illustra il calendario degli impegni dei tre plessi per le prime settimane di scuola. 

 

Chiede ai docenti di iscriversi ai gruppi per le proposte formative relative alle app del Google 

Workspace nei giorni 5,11,12 settembre, gestiti dalla maestra Alice Pasquetto e dalla prof. 

Romina Mauro. 

 

La DS informa il Collegio che con i fondi del PNRR sono già state acquistate le attrezzature 

tecnologiche; la settimana prossima ci sarà l’acquisto degli arredi. 

Tutti i beni potrebbero arrivare a breve e se possibile, saranno installati durante le vacanze di 

Natale o Carnevale. 

 

La DS informa che è stato rinnovato il CPI (Certificato Prevenzione Incendi). 

 

 

6. Individuazione aree funzioni strumentali; 

 

Vengono presentate le aree da affidare alle funzioni strumentali, in continuità con quelle dello 

scorso anno:  

1. POF: la FS sarà coadiuvata da una commissione. 

2. BES: l’area sarà suddivisa nei tre plessi. Area importante per l’accoglienza e l’inclusione. 

  

 



3. ORIENTAMENTO e CONTINUITÀ: le maestre della S.I. chiedono che venga preso in 

considerazione l’inserimento nel progetto anche la continuità tra Infanzia e Primaria. 

4. TEAM DIGITALE: la DS propone di sostituire la sotto-commissione “Generazioni connesse” 

con una sotto-commissione orientata al PNRR. C’è la necessità di inventariare i beni che 

arriveranno e di regolamentarne l’utilizzo. 

5. STRANIERI: è stato proposto di riattivare il protocollo di accoglienza per gli stranieri, non 

utilizzato da alcuni anni. 

Potrebbe migliorare la valutazione iniziale degli alunni nuovi arrivati e quindi il loro 

inserimento nella classe più adeguata,   

 Si può suddividere questa Commissione dando attenzione ad una parte didattica e ad 

una parte più organizzativa che mantenga anche i rapporti con il Comune e l’ ente che 

gestirà mediatori e facilitatori 

 

La DS aprirà le candidature nei prossimi giorni. 

 

La DS mette in votazione l’approvazione delle 5 aree per l’azione strategica del nostro Istituto. 

All’unanimità il Collegio Unitario si esprime a favore. 
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7. Costituzione commissioni di lavoro del collegio: 

• Commissione curricolo educazione digitale e rubrica di valutazione; 

• Commissione PTOF; 

• Team digitale; 

 

 

La DS propone la conferma i docenti incaricati lo scorso anno. 

Ribadisce l’opportunità della sostituzione della Commissione Generazioni connesse con una 

commissione dedicata al PNRR. 

Il maestro Luca Gorlato chiede di non far più parte della commissione POF per potersi dedicare 

al Team digitale, anche come referente delle S.P.  

Le candidature per partecipare a queste commissioni verranno aperte nei prossimi giorni; la 

preside ritiene che, sulla base delle scadenze previste nel nostro PdM, sia necessario rinforzare 

la presenza nelle commissioni, in particolare nella commissione PTOF, della componente della 

SP. 

 

8. Varie ed eventuali. 

 

La DS informa che ci sarà bisogno di candidature per il rinnovo del Consiglio d’Istituto a 

novembre. 

 

 

Esauriti tutti i punti all’o.d.g. il collegio si chiude alle ore 12.15. 

 

 

 

 

 

               Il Verbalizzante                                                       La Dirigente Scolastica 

               Cecilia Varotto                                                            Daniela Bellabarba 

 

 

 

 


